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Παρουσίαση βιβλίων στα Ιεροσόλυμα σχετικά με την
ιστορία της ρωσικής παρουσίας στους Αγίους
Τόπους

Στην Ρωσική Πνευματική Ιεραποστολή στα Ιεροσόλυμα, στις 15 Ιανουαρίου του 2010, στα πλαίσια
του Ορθοδόξου Σεμιναρίου Ιεροσολύμων πραγματοποιήθηκε η συνεδρία, αφιερωμένη στην έκδοση
από τον Εκδοτικό Οίκο «Ίντρικ» των βιβλίων σχετικά με την προσκυνηματική εκδρομή του Μεγάλου
Δούκα Κωνσταντίνου του Νικολάου Ρομανώφ στα Ιεροσόλυμα το 1859 και τα σύγχρονα
επιστημονικά στοιχεία για τους Αγίους Τόπους.

Πριν αρχίσει η συνεδρία στον Ιερό Ναό Αγίας Μάρτυρος Βασίλισσας Αλεξάνδρας, τον πρώτο
ρωσικό ναό χτισμένο στους Αγίους Τόπους, από τον Αρχιεπίσκοπο Βερολίνου, Γερμανίας και
Μεγάλης Βρετανίας κ. Μάρκο (Υπερόριος Ρωσική Εκκλησία) τελέσθηκε η επιμνημόσυνη δέηση υπέρ
αναπαύσεως των ψυχών του Μεγάλου Δούκα Κωνσταντίνου και της συζύγου αυτού της Μεγάλης
Δούκισσας Αλεξάνδρα του Ιωσήφ. Στη δέηση επίσης συμμετείχε ο Αρχηγός της Ρωσικής
Πνευματικής Ιεραποστολής Αρχιμανδρίτης Ισίδωρ με κληρικούς της Ιεραποστολής.

Στην ομιλία του ο Αρχιεπίσκοπος Μάρκος τόνισε την ιδιαίτερη σχέση μεταξύ της σύγχρονης
κατάστασης της ρωσικής πνευματικής παρουσίας στους Αγίους Τόπους και της προσκυνηματικής
εκδρομής του Μεγάλου Δούκα το 1859, η οποία αποτέλεσε βάση για την περαιτέρω
προσκυνηματική και εκκλησιαστική δράση της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στους Αγίους
Τόπους. 

Από την πλευρά του ο Αρχιμανδρίτης Ισίδωρ επεσήμανε το επίπεδο της προσκυνηματικής εκδρομής



του Μεγάλου Δούκα, το οποίο υπερέβη το επίπεδο της συνηθισμένης διπλωματικής
αντιπροσωπείας, πράγμα το οποίο επέτρεψε στη Ρωσία να προβεί στην απόκτηση των πρώτων
κτημάτων αυτής στην Παλαιστίνη.  

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση βιβλίων που αφιερώθηκαν στην προσκυνηματική
εκδρομή του Μεγάλου Δούκα Κωνσταντίνου. Στην ομιλία του ο Γενικός Διευθυντής του Εκδοτικού
Οίκου «Ίντρικ» Κύριλλος Βαχ αναφέρθηκε στην ιστορία διαμόρφωσης του Ιεροσολυμίτικου σχεδίου
της Ρωσίας στους Αγίους Τόπους στο διάστημα 1856–1864 υπό την αιγίδα του Μεγάλου Δούκα
Κωνσταντίνου του Νικολάου. Ο ομιλών προσπάθησε να παραστήσει τον καινούργιο μηχανισμό της
επιρροής της Ρωσίας στην Ορθόδοξης Ανατολή μετά τον Κριμαϊκό πόλεμο, τον οποίο δημιούργησε
ο Μεγάλους Δούκας, και ο βασικός πυρήνας του οποίου ήταν οι προσκυνηματικές εκδρομές των
Ρώσων στους Αγίους Τόπους. 

Ακόμα, στην ομιλία του επικεφαλής του Ορθοδόξου Σεμιναρίου Ιεροσολύμων Ρωμανού
Γκουλτγιάεφ επρόκειτο για την αγορά των πρώτων κτημάτων της Ρωσίας στην Παλαιστίνη το 1859.

Στο τέλος ο καθηγητής του πανεπιστημίου Χαϊφα διάκονος Αλέξανδρος Ζανεμονέτς παρουσίασε
την πρώτη συλλογή των επιστημονικών ομιλιών του Ορθόδοξου Σεμιναρίου Ιεροσολύμων, οι οποίες
παρουσιάστηκαν στο διάστημα 2008-2009 και κυκλοφόρησαν από τις εκδόσεις «Ίντρικ».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57873/
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